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ساعت 3 امتحان: وقت جزیͬ مشتقات با دیفرانسیل معادلات درس ترم پایان امتحان

بͽیرید: نظر در را زیر بقای اصل مساله .١
ut + aux = f(x, t) 0 < x < ℓ, t > 0

u(0, t) = 0, t > 0

u(x,0) = 0, 0 < x < ℓ

کنید: اثبات را زیر پایداری ∫تقریب ℓ

0
|u(x, t)|2 dx ≤ et

∫ t

0

∫ ℓ

0
|f(x, t)|2dx ds.

عدد ͷی m آن در که کنید پیدا ut = (um)xx خطͬ غیر معادله برای نامنفͬ جواب ͷی تقارن روش ͷکم به .٢

است. مثبت صحیح

کنید: ثابت را زیر پواسن فرمول R2 در uͷهارمونی تابع برای الف- .٣

u(x) =
r2 − |x− p|2

2πr

∫
∂Br(p)

u(σ)

|x− σ|2
dσ

باشیم: داشته اگر کنید ثابت ب-

sup
r>0

−
∫
Br(x)

|u(x)|dx < ∞

است. ثابت تابع ͷی u آنͽاه

بͽیرید: نظر در را فیشر معادله .۴
ut = uxx + λu(1− u) 0 < x < 1, t > 0

u(0, t) = u(1, t) = 0, t > 0

u(x,0) = g(x), 0 < x < 1

دارد. یͺتا جواب معادله دهید نشان 0 ≤ g ≤ 1 اولیه شرط برای الف-

است. همͽرا vs = 0 تعادل حالت به جواب این آنͽاه λ < π2 اگر کنید ثابت ب-

دارد. وجود معادله برای مثبت یͺتای تعادل حالت ͷی λ > π2 حالت در دهید نشان پ-

است. مجانبͬ پایدار قبل قسمت تعادل حالت کنید ثابت ت-

باشید. موفق
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